Информация для поступающих о способах подачи документов
Поступающие вправе направить/представить в техникум заявление о приеме, а также необходимые документы одним из следующих способов:
1) лично в образовательную организацию. 
При личном представлении оригиналов документов поступающим допускается заверение их копии техникумом. 
2) через операторов почтовой связи общего пользования (далее - по почте) заказным письмом с уведомлением о вручении.
При направлении документов по почте поступающий к заявлению о приеме прилагает копии документов, удостоверяющих его личность и гражданство, документа об образовании и (или) документа об образовании и о квалификации, а также иных документов, предусмотренных настоящими Правилами;
Документы, направленные по почте, принимаются при их поступлении в техникум не позднее сроков, установленных пунктом 4.1 настоящих Правил. Документы направляются поступающим через операторов почтовой связи общего пользования почтовым отправлением с уведомлением и описью вложения. Уведомление и опись вложения являются основанием подтверждения приема документов поступающего. Почтовый адрес техникума: 624804,  Свердловская область, г. Сухой Лог ул. Юбилейная, 10. 
3) в электронной форме в соответствии с Федеральным законом от 6 апреля 2011 г. N 63-ФЗ "Об электронной подписи", Федеральным законом от 27 июля 2006 г. N 149-ФЗ "Об информации, информационных технологиях и о защите информации", Федеральным законом от 7 июля 2003 г. N 126-ФЗ "О связи" (документ на бумажном носителе, преобразованный в электронную форму путем сканирования или фотографирования с обеспечением машиночитаемого распознавания его реквизитов):
посредством электронной почты техникума или электронной информационной системы организации, в том числе с использованием функционала официального сайта образовательной организации в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет";
с использованием функционала порталов государственных услуг;
с использованием функционала (сервисов) региональных порталов государственных и муниципальных услуг, являющихся государственными информационными системами субъектов Российской Федерации, созданными органами государственной власти субъектов Российской Федерации (при наличии).
Для представления документов посредством электронной почты техникума необходимо: 
- распечатать форму заявления для абитуриента, выложенную на сайте ГАПОУ СО "Сухоложский многопрофильный техникум": http://smt-sl.ru /Абитуриенту/,  заполнить ее, поставить необходимые подписи;
 - отсканировать заявление, документ, удостоверяющий личность, гражданство (2,3,5 страницы паспорта), документ об образовании и (или) документ об образовании и о квалификации (формат pdf); 
- отправить подготовленные документы электронной почтой по адресу: spu43@mail.ru.    В теме письма должно быть указано: Документы на поступление. Фамилия. Имя. Отчество. 
При наличии незаполненных реквизитов заявление к рассмотрению не принимается. 
Техникум осуществляет проверку достоверности сведений, указанных в заявлении о приеме, и соответствия действительности поданных электронных образов документов. При проведении указанной проверки техникум вправе обращаться в соответствующие государственные информационные системы, государственные (муниципальные) органы и организации.
